
Assessore Ambiente e Difesa del Suolo

Interrogazione orale in forma scritta n. 729 del 09/07/2018

“ Lavori urgenti in materia di dissesto idrogeologico e messa in sicurezza di via del
Cantone, frazione Panicaglia, Comune di Borgo San Lorenzo”

Del Consigliere  regionale Luciana Bartolini 

In riferimento all'interrogazione in oggetto si provvede a rispondere ai quesiti posti.

Si informa innanzitutto che all’impegno di Regione Toscana pari a 62.669,00 euro, finalizzato
alla progettazione e previsto nel Documento Operativo Difesa del Suolo 2016, è stato dato
effettivo riscontro per di  38.694,86 euro (spesa effettivamente sostenuta a seguito alla gara
per l’affidamento dell’incarico ai progettisti da parte del Comune di Borgo San Lorenzo). Tale
cifra quindi è stata coperta dall’acconto di  50.135,00 euro, già in precedenza  erogato dalla
Regione Toscana al Comune di Borgo San Lorenzo nel mese di maggio 2017.

In  riferimento  all’organizzazione  del  lavoro  in  seno  al  Settore  Genio  Civile  Valdarno
Superiore  della  Regione  Toscana,  gli  stessi  tecnici  dell’ufficio  segnalano  che  la
documentazione relativa al progetto esecutivo in oggetto dal Comune di Borgo San Lorenzo è
stata ricevuta a fine agosto. In ogni modo in data 17.09.2018 risulta che sia stato comunicato
al Comune di Borgo San Lorenzo l’esito positivo delle verifiche svolte dal Genio Civile.

Si ricorda che i lavori inerenti la “frana di Panicaglia” sono suddivisi (escluso l’intervento
ipotizzato sul corpo frana) in quattro lotti di intervento per la viabilità e l’abitato, di cui il
primo quasi terminato; il secondo, sembrerebbe, da contatti informali fra tecnici, ma ancora si
aspetta l’ufficialità, coperto dal Ministero. Gli altri due non risultano ancora finanziati e la
loro progettazione è inserita nel portale DODS, per un totale complessivo 113.560,00 euro, e
quindi potrà in futuro concorrere al finanziamento regionale.

Infine si informa che la Regione Toscana si è già fatta carico di segnalare al Ministero lo stato
di criticità della situazione, soprattutto del lotto 1. 

Cordiali saluti
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